
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                            وزارة التربية الوطنية                            

 2017دورة:                                          امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                              
تسيير واقتصاد : الشعبة  

 د03و سا 30المدة:                                                            مادة: التاريخ و الجغرافيااختبار في 
 

 6من  1صفحة 

 :الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين 
 الموضوع الأول

 (6من  0إلى الصفحة  6من  1صفحات )من الصفحة  30 يحتوي الموضوع الأول على
 

 : اريخــالت
 نقاط( 36) :الجزء الأول

 استقطاب ت الثورة منالهيكلية المختلفة التي مكن  الأسس التنظيمية و  مؤتمر الصومامبعد أن وضع  ..."  (1   
بقوات الحلف  الاستعانةوزيادة عدد الجنود و  ،تكثيف العمليات العسكرية لشعبية تجسدت السياسة الفرنسية فيالقاعدة ا

نشاء الأطلسي و                                                             ."…بهذا العمل ستضع نهاية للثورة أنها انةظ ،اللجوء إلى القرصنةو  المحتشداتو المناطق المحرمةا 
 .16ص ،هومة المعاصر فيصلتاريخ الجزائر  المصدر:                                                                 

 .الن صفي  ما تحته خط   اشرح المطلوب:    

 : ف بالشخصيات التاليةعر   (2       

  .  جون كنيدي -      غورباتشوف لميخائي  -     
       تين مختلفتين.خريطة العالم المرفقة وقع حركتين تحرريتين من قار   على (0       
 

 نقاط( 34) :الجزء الثاني

  :قائلا "هاري ترومان"ح صر   ،3591 "جوزيف ستالين"على إثر وفاة   
 "..."ستالين"بوفاة  انقضىك أن عهدا قد العالم أجمع يدر  إن   ..."                 

 
 :فيه تبي ن اتاريخيكتب مقالا ا ،على ما درست اعتماداو العبارة من  انطلاقا :لمطلوبا    

 .(3591-3591) فترة ما بينالفي  كرينــبين المعسوتر ـمظاهر الت (1

 .(3511-3591) فترة ما بينالالأمريكي في  -سوفياتيدلائل التقارب ال (2
 
 
 
 
 
 
 



 

2312بكالوريا  / تسيير واقتصادالشعبة:  مادة: التاريخ والجغرافيا /اختبار في   

 6من  2صفحة 

  : الجغرافيـا
 (نقاط 36: )الجزء الأول

                                                                                                                                                   قائلا: 3511المنعقد بالجزائر سنة  نحيازلحركة عدم الا ح أمير دولة الكويت في المؤتمر الرابعصر   (1   
تهيئة الظروف و  التعاون الإقليميفي إطار  الاقتصاديالتكامل تقع عليها مسؤولية تحقيق  دول مجموعتنا .. إن  ."

 السبل المباشرةالوسائل و  استحداثأن تعمل مجتمعة على دراسة إمكانية ئمة للدخول في مشاريع مشتركة، و الملا
 التضخمو ات التخفيض ـوعملي يةـالدول دـات النقـأزمامية من ـنقد الدول الن واحتياطاتالكفيلة بحماية رؤوس الأموال و 

  ." …الدول المتقدمةو  الدول الناميةما بين  غير المتكافئة الاقتصاديةللعلاقات المعتمدة، وأن تضع حدا 
 .71ص،1724جانفي  ،180العدد  ،مجلة العربي المرجع:                                             

 .الن صفي  ا تحته خط  م اشرح المطلوب: 
  
 : 3131في العالم سنة  الاقتصاديةإليك جدولا يمثل متوسط الناتج الداخلي الإجمالي لبعض القوى  (2      

 ألف دولار(للفرد )الناتج الداخلي  (ردولا  مليار)لي الناتج الداخلي الإجما الاقتصاديةالقوى 
 5305 16246 و. م .الأمريكية

 4202 6362 اليابان

 1200 2456 البرازيل

 4202 2243 فرنسا

 605 8222 الصين

 2502 1263 كوريا الجنوبية

   .Rapport de la commission des Affaires Etrangères Nationale (France) le 16 octobre 2013   p.7 المصدر:

     

 المطلوب:
                                               بيانية:اسطة أعمدة ل معطيات متوسط الناتج الداخلي للفرد بو مث   (أ    

   دولة.               سم  1 دولار،آلاف  5                 سم 1:  مقياس الرسم                         
 .عل ق على الجدول (ب    

 

 نقاط( 34) :الجزء الثاني
توى العالمي وأهم ما يلاحظ في الوقت الراهن هو تحكم ن على المسين استراتيجيتين غذائيتيل القمح والأرز مادتيمث        

)فاو( إلى  الدول الكبرى وشركاتها الاحتكارية في تجارتهما في الوقت الذي تسعى فيه منظمة الأغذية والزراعة العالمية
 تقديم المساعدات الغذائية للدول الفقيرة.

 الا جغرافيا تبي ن فيه:انطلاقا من الفقرة واعتمادا على ما درست، اكتب مقالمطلوب: 
 .الأرزمة في إنتاج القمح و العوامل المتحك   (1
                                                   .م الدول الكبرى في تجارتهما على دول العالم المتخلفانعكاسات تحك   (2

                                                                                          



 

2312بكالوريا  / تسيير واقتصادالشعبة:  مادة: التاريخ والجغرافيا /اختبار في   

 6من  0صفحة 

 جابةينجز العمل المطلوب على الخريطة وتعاد مع أوراق الإ

 ش
 

               
   

 

 خريطة العالم

                                                                                       
   الأولانتهى الموضوع 

 



 7102بكالوريا: /تسيير واقتصاد الشعبة: الجغرافيا /التاريخ و لموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية
 

 

 7من  0صفحة 

 الأول( )الموضوعالإجابة عناصر         
 العلامة

 مجموع مجزأة
 التاريخ:

 الجزء الأول:
 0( شرح ما تحته خط في النص:

- مؤتمر الصومام: أول مؤتمر  تقييمي  تنظيمي للثورة انعقد بتاريخ 02 أوت 6591 بمنطقة إفري اوزلاقن )المنطقة 
ن انتصاراتها. وأعطاها دفعا قويا زاد مالثالثة: القبائل (   

- المحتشدات: معتقلات جماعية للأهالي ) حشد سكان المناطق الريفية( في مناطق مفتوحة محاطة بالأسلاك 
شائكة المكهربة والمراقبة عسكريا بهدف عزل الشعب عن الثورة.ال  

 7( التعريف بالشخصيات:
- ميخائيل غورباتشوف: ) 6596 ...( آخر رئيس للاتحاد السوفيتي ) 6519 -6556 ( قام بإصلاحات سياسية ، 

 20/60/6515الطا ) التوقيع على اتفاقية منوست( ، أنهى الحرب الباردة إدارية واقتصادية ) البريسترويكا و الغلاس
على رقي، تحصل لسوفيتي والمعسكر الشوأدت سياسته إلى تفكك الاتحاد ا الرئيس الامريكي جورج بوش الأب( مع

 جائزة نوبل للسلام.

- جون كندي: ) 6561 – 6519 ( رئيس الولايات المتحدة الأمريكية 6516 اغتيل في 6519/66/00 لدفاعه عن 
  حقوق السود، شهدت فترة حكمه أزمة الصواريخ في كوبا اهتم بمشروع غزو الفضاء.

 3( التوقيع على الخريطة:
   :الإنجاز -       

  المفتاح:  -       
:العنوان -         

   الجزء الثاني: 
- مقدمة:  الخلاف الإيديولوجي بين الكتلتين والسباق نحو التسلح النووي  كاد أن يتحول إلى حر ب ساخنة مما   

 اضطرهما إلى اللجوء إلى الحلول السلمية
 0( مظاهر التوتر بين المعسكرين في الفترة الممتدة ) 0133-0172(:

 .وظهور مفهوم الستار الحديدي وأمريكية في غربهاقها أوربا إلى مناطق نفوذ سوفياتية في شر  تقسيم -
) الولايات المتحدة 6501، مشروع مارشال 6501 سياسة المشاريع لدعم الدول الموالية لكلا القطبين: مبدأ ترومان -

 .) الاتحاد السوفيتي (6505الكوميكون ،6501مكتب الكومنفورم  ، 6501فجدا نو الأمريكية ( مبدأ 
 .6505التسلح وتمكن الاتحاد السوفيتي من إنتاج القنبلة النووية في السباق نحو  -
 (. برلين، كوريا )الأزمات السياسية: -
.الدعاية الإعلامية المغرضة  -  
 .التدخلات العسكرية لإقامة أو مساندة الأنظمة الموالية -

 7( دلائل التقارب السوفياتي –الامريكي في الفترة ما بين) 0193-0133(:
 ل الأزمة الكورية بالتوافق ) تقسيمها إلى دولتين (.ح -
 ....يزنهاورئيس السوفيتي بولغانين والأمريكي إبين الر   6599لقاء جنيف  -
.6591الاتحاد السوفياتي لمكتب الكومنفورم  حل -  
الزيارات المتبادلة بين قادة المعسكرين. -  
حظر استعمال القطب الجنوبي لأغراض عسكرية  -6595 من التسلح النووي ) جانفي دبوادر التفاوض حول الح -
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 7102بكالوريا: /تسيير واقتصاد الشعبة: الجغرافيا /التاريخ و لموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية
 

 

 7من  7صفحة 

 وتجارب نووية(.
 (.6519كوبا ) الخط الهاتفي الأحمر  السويس، كوريا، وية النزاعات الدولية بطرق سلمية:تس -

 - خاتمة:  التقارب بين المعسكرين حتمية أملتها الظروف الدولية للتخفيف من حدة التوتر.                        
 لجغرافياا

 الجزء الأول:
 0( شرح ما تحته خط في النص:

- التكامل الاقتصادي: سياسة تسمح بتنسيق الجهود بين دولتين أو أكثر لاستغلال الإمكانيات المتاحة الطبيعية، 
.الاقتصادية من أجل خلق تنمية شاملةالبشرية و   

 جهودها والتكتل فيما بينها لتحقيق أهداف مشتركة .لجوء الدول المتجاورة جغرافيا إلى تنسيق  :التعاون الإقليمي - 
- الدول النامية: هي مجموعة من دول العالم المتخلف والتي قطعت أشواطا معتبرة في التنمية الاقتصادية 

...  والاجتماعية.  
 7( التمثيل البياني: ) أعمدة بيانية (.

    الإنجاز:
 المفتاح :

:العنوان  
:المقياس  

 3( التعليق على الجدول:
 تباين في قيمة الناتج الداخلي الإجمالي للفرد من دولة الى اخرى. -    

 ، فرنسا(.  انالياب ،م الأمريكية ،الداخلي الإجمالي والفردي في الدول المتقدمة خاصة:) الو قيمة الناتج ارتفاع -   
  (. نوبية، كوريا الجنرازيل، الصيالبمالي وللفرد في الدول النامية: )انخفاض قيمة الناتج الداخلي الإج -   
في فرنسا ،اليابان إلا أن الناتج الداخلي الفردي فيها  الناتج الداخلي الإجمالي في الصين أكبر منه ن  رغم أ -   

 .الكبيرضئيل جدا مقارنة معها و يرجع ذلك إلى عدد السكان 
 :الجزء الثاني

مقدمة: مهما تعددت المواد الغذائية لدى مختلف شعو ب العالم تبقى الحبوب وبالأخص القمح والأرز غذاءا أساسيا 
دي.في مختلف أنحاء العالم ولذا أصبحت تجارتهما ذات بعد سياسي واجتماعي إلى جانب البعد الاقتصا  

 1(  العوامل المتحكمة في انتاج القمح والأرز:
     أ( - القمح:  

    - العوامل الطبيعية: مناخ معتدل، المياه )تختلف احتياجاته حسب المناطق الحرارية(، تربة خصبة والسهول 
.الواسعة  

     - البشرية والمادية: اليد العاملة المؤهلة، التمويل، المخصبات والآلات والتخزين...   
 :الأرز ب(   

 . ، مياه كثيرة أو تساقط غزير، حرارة مرتفعةسميكة خصبةطينية تربة :  الطبيعية العوامل -    
 .اليد العاملة المؤهلة، الآلات والمخصبات.. الغذائي،السكان والنظام  دعد  :العوامل البشرية -    

  :بـــــكما يتأثر الإنتاج سلبا * 
 .وتوسع المدن تقلص المساحات الصالحة للزراعة بتزايد عدد السكان -   
 الكوارث الطبيعية: الفيضانات، الجفاف، الجراد، الحرائق... -       

 :على دول العالم المتخلف انعكاسات تحكم الدول الكبرى في تجارة القمح والأرز (2
 الكبرى. السعار ( في البورصات تحكم الشركات الكبرى في الأسعار وكمية العرض)ارتفاع -     
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 7من  3صفحة 

 

 

 .المواد الغذائية الاستراتيجية استيرادالدول الفقيرة عن  حكومات عجز  -     
 ى البلدان المستوردة العاجزة عن توفير أموال الاستيراد.عل الديون  تراكم -     
 .على الدول المستوردة والتدخل في شؤونها ) السلاح الأخضر( الضغوطات الخارجية -     

 .(.تعرض ملايين البشر للمجاعات وسوء التغذية ) الأمراض وارتفاع نسبة الوفيات والهجرة.. -      
 اسية ) حروب أهلية...(.اضطرابات اجتماعية وسي -      
الناتجة عن قلة الغذاء  المجاعات: فيما تعيش شعوب الدول المتقدمة التخمة نجد شعوب البلدان الفقيرة تعاني خاتمة

 أو ندرته..
 .(تقبل الإجابات الصحيحة الأخرى )  :ملاحظة                               
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 7من  7صفحة 

    .خريطة العالم على قارتين مختلفتين من  تعيين حركتين تحرريتين                                     
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